

# БАЛАГАНСКАЯ районная газета

• Информлируем • Анализируем • Развлекаем

16+

Издается с 5 августа 2006 г.

21 февраля

2019 г. № 7 (640)

Четверг

Выходит 1 раз в неделю

## 1. «Лыжня России» – успешный старт!

### Уважаемые земляки!

От всей души поздравляем вас с Днем защитника Отечества!



23 февраля – всенародно любимый праздник – символ мужества, стойкости, беззаветного служения Отчизне.

Этот праздник является данью глубокого уважения всем, кто служил во благо Отечества, несет боевую вахту и только готовится вступить в ряды Российской армии. Всем, кто мирным трудом и воинской доблестью добивается благополучия и стабильности в нашем государстве, укрепляет славу и мощь великой России.

С наступающим праздником принято

поздравлять не только тех, кто носит или носил погоны, но и всех патриотов нашей Родины, работающих на благо страны, живущих ее интересами, готовых к решительным действиям во имя ее благополучия. Эта дата в календаре напоминает российским мужчинам о том, что они надежда и опора тех, кто рядом. Это праздник настоящих мужчин.

Желаем всем, кто встречает праздник в кругу семьи, и тем, кто находится на боевом посту, быть настоящими защитниками своего дома, своей семьи, своей страны.

Мирных вам будней и светлых праздников, крепкого здоровья, удачи и успехов во всех делах и начинаниях, мира и согласия каждой семье!

Мэр Балаганского района

М.В.Кибанов.

Председатель Думы

Балаганского района Ю.В.Лагерева.

## 2. Сельским жителям – прибавка к пенсии.

### Дорогие товарищи!

День защитника Отечества – праздник всех мужчин, от мала до велика. В этот прекрасный, немного суровый зимний праздник хочется вспомнить наших дедов и отцов, которые своими потом и кровью доказали, на что они готовы ради Родины. Хочется обратиться и к мужьям, и к нашим братьям, пожелав им никогда не испытать ужасов войны и доказывать преданность своей державе лишь только на мирном поприще. Хочется также поздравить и наших детей, мальчишек, в каждом из которых уже заложена та стойкость, та преданность и та сила духа, которая не только делает из мальчика – мужчину, но и творит из него настоящего защитника Отечества.

Хорошего настроения желаю вам в День настоящих мужчин и не только сегодня! Желаю всегда быть в отличной форме душой и телом! А так же быть самым счастливым и самым востребованным на работе, у друзей и близких!

С праздником, дорогие мужчины, и мирных дней всем нам!

Председатель Совета ветеранов

Р.Ш. Юнусов.

## 3. Результаты международного конкурса «Я – звезда»!

### Бережных

Галину Иннокентьевну поздравляем с юбилеем!

Пусть жизнь вам, как и прежде, улыбается.

Пусть всё, что не сбылось еще, сбывается.

Чтобы всегда поддерживали люди,

Которые вас очень сильно любят.

Чтобы всегда нашлось вам чем заняться.

Чтобы хотелось быть, а не казаться.

Чтоб каждый день прекрасным был и милым,

И пусть всё в жизни будет, а не «было».

Коллектив

МБОУ Балаганской СОШ №2.

## ВСЕ НА ЛЫЖНЮ!

17 февраля 2019 года XXXVII открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «ЛЫЖНЯ РОССИИ» вместе со всей страной стартовала в Балаганском районе.



В полдень, 17 февраля на стадионе «Ангара» районного центра было многолюдно. Балаганцы шли, ехали к стадиону, чтобы принять участие во «Всемирских массовых лыжных гонках -2019». «Лыжня России» – самый массовый спортивный турнир страны. Он проводится ежегодно с 1982 года. На старт соревнований выходят те, кто более или менее уверенно держится на ногах, и те, у кого есть желание доказать миру, что он – непризнанный чемпион лыжных гонок.

После сорокаградусных морозов все с удовольствием вышли на свежий воздух, чтобы присоединиться ко всей стране в день «Зимних видов спорта». Шли как на праздник, целыми семьями, ведь «Лыжня России» – это отличный повод провести несколько часов в кругу семьи, друзей, коллег на фоне зимней природы и поддержать здоровый образ жизни.

Организаторами мероприя-

тия выступила администрация Балаганского района и местное отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Спортивный праздник открыл мэр Балаганского района М.В.Кибанов, который

на лыжах были разделены на 8 возрастных групп и покоряли дистанции от 400 метров (для малышей) до 2000 метров (для мужчин). Старт соревнованиям дали прокурор Балаганского района Черепанов Д.Ю. и заместитель мэра Балаганского района Вилюга В.П., пробежав по назначенной дистанции первый круг. Гонка лыжников младших возрастных групп была, пожалуй, самой напряженной – то лыжа с ноги спадет, то неожиданное падение прервет бег... Но никто не сошел с дистанции, юные спортсмены стойко боролись с неудачами, кто-то с помощью родителей, кто-то сам отважно преодолевал преграды!

Мужчины старшей возрастной группы, 35 лет и старше, преодолевали самую длинную дистанцию спортивных забегов. Здесь уже привычно не было равных Михаилу Кривошеину, из года в год подтверждающему статус самого быстрого лыжника в своей возрастной группе.

К слову, победа в этой лыжной гонке далеко не главное. По большому счету, «Лыжня России» не просто соревнование, в котором нужно показать как можно лучший результат, это гонка, в которой главенствует олимпийский принцип – «Главное не победа, главное – участие». Каждый, вставший в этот день на лыжи, уже является победителем, потому что все участники сделали шаг к главной награде – здоровью, приложив силы, желание, волю.

Пробежавшим дистанцию участникам гонки предлагались горячий, с дымок, чай, пирожки. И вот финишную линию пересекает последний участник гонки, и через непродолжительное время, необходимое для решения организационных вопросов, раздается команда на построение и началась церемония награждения, на которой медали,

грамоты и призы обрели своих владельцев.

Победителями и призерами гонки «Лыжня России - 2019» названы:

**В возрастной группе до 9 лет:**

**Среди мальчиков:**  
1 место – Мещеряков Захар;  
2 место – Мезенцев Сергей;  
3 место – Мещеряков Назар.

**Среди девочек:**  
1 место – Мезенцева Настя;  
2 место – Бутакова Маша;  
3 место – Ляпина Анна.

**В возрастной группе от 10 до 12 лет:**

**Среди мальчиков:**  
1 место – Кривошеин Артем;  
2 место – Матвеев Иван;  
3 место – Филимонов Кирилл.

**Среди девочек:**  
1 место – Кривошеина Таня;  
2 место – Денисова Милена;  
3 место – Филимонова Софья.

**В возрастной группе от 13 до 14 лет:**

**Среди юношей:**  
1 место – Мезенцев Вадим;  
2 место – Хрусталев Кирилл;  
3 место – Развожаев Иван.

**В возрастной группе от 15 до 17 лет:**

**Среди мальчиков:**  
1 место – Кудрин Михаил;  
2 место – Юркевич Вадим;  
3 место – Меркулов Михаил.

**Среди девочек:**  
1 место – Усенко Екатерина;  
2 место – Вилюга Мария;  
3 место – Федорчук Арина.

**В возрастной группе от 18 до 34 лет:**

**Среди мужчин:**  
1 место – Юнусов Артем;  
2 место – Мезенцев Дмитрий.

**Среди женщин:**  
1 место – Мезенцева Марина;  
2 место – Мезенцева Светлана.

**В возрастной группе от 35 лет и старше:**

Среди мужчин:

1 место – Кривошеин Михаил Николаевич;  
2 место – Вилюга Владимир Петрович;

3 место – Мезенцев Алексей Сергеевич.

**Среди женщин:**  
1 место – Замашникова Татьяна Анатольевна;

2 место – Вилюга Ольга Валентиновна;

3 место – Филимонова Наталья Никифоровна.

Кроме того, специальными призами и грамотами отмечены участники в номинациях:

- «Самая спортивная семья» - семья Кривошеиных Михаила и Татьяны (четыре внука этой суперспортивной семьи на нынешней лыжной гонке также, как и дед, заняли первые места!);

семья Вилюга Владимира и Ольги, семья Мезенцевых Алексея и Марины, семья Мезенцевых Дмитрия и Светланы, семья Мещеряковых Дмитрия и Анны;

- «Самый спортивный коллектив» - коллектив МБОУ ДО «Балаганский ЦДТ», МБОУ Балаганская СОШ № 1.

Балаганским районным местным отделением ВПП «Единая Россия» (руководитель МИК Кузина О.Г.) награждены:

- в номинации «Самый младший участник» - Майер Тимофей (5 лет);

- в номинации «Самый старший участник» - Кривошеин Михаил Николаевич (66 лет).

Всем участникам вручены медали, ценные подарки и грамоты мэра Балаганского района М.В.Кибанова.

Организаторы соревнований благодарят за активность и сотрудничество:

- прокурора Балаганского района Черепанова Дмитрия Юрьевича;

- судейскую коллегию – Амалибекова Э.А., Выборова К.Ю., Колесник И.В., Лифатова Я.В., Филимонову Н.Н., Хрипка А.А.



## Лыжные гонки в селе Кумарейка

Не остались в стороне от всероссийской акции «Лыжня России» и жители села Кумарейка Балаганского района, которые 17 февраля приняли участие в лыжных гонках. Организаторы мероприятия: администрация Кумарейского МО; Кумарейский сельский дом культуры. В 12 часов состоялась регистрация участников,

Девушки до 15 лет: Орлова Людмила - 1 место; Аксёнова Елизавета - 2 место; Михайлова Александра - 3 место.

Юноши до 15 лет: Калистратов Максим - 1 место; Аношин Фёдор - 2 место; Унжаков Иван - 3 место.

Девушки от 16 до 20 лет: Солодова Анастасия - 1 место.

Юноши от 16 до 20 лет: Малых Степан - 1 место; Карасёв Александр - 2 место; Орлов Владимир - 3 место.

Женщины от 21 до 30 лет: Унжакова Людмила Сергеевна - 1 место; Бородавкина Татьяна Сергеевна - 2 место.

Женщины от 31 до 40 лет: Герасимова Ирина Александровна - 1 место; Иванова Ирина Михайловна - 2 место; Суфьянова Ва-

каждый из которых зарегистрировался в свою возрастную категорию. Со словами приветствия к участникам лыжных гонок обратился Глава администрации Кумарейского МО Савинов Владимир Капитонович. Спортинструктор Кумарейского сельского дома культуры Козлов Иннокентий Ильич объявил команду «старт», и все участники группами стартовали. По прибытию на финиш, участники соревнований собрались у костра и пили горячий чай со сладостями. Далее были подведены итоги лыжных гонок. Всем участникам были вручены грамоты, а участники, занявшие 1, 2 и 3 места, получили памятные подарки. Победителями стали:

Самый младший участник: Москалёв Леонид.

лентина Николаевна - 3 место.

Мужчины от 31 до 40 лет: Козлов Максим Иннокентьевич - 1 место.

Женщины от 41 до 50 лет: Гамкова Светлана Ивановна - 1 место.

Большое спасибо всем за участие!

Благодарим Кумарейскую СОШ за предоставленный спортивный инвентарь.

**Директор Кумарейского СДК Герасимова И.А.**

## Надбавка к пенсии для сельских жителей

В соответствии с ч. 1 ст. 17 Федерального закона «О страховых пенсиях» Правительство Российской Федерации постановлением от 29.11.2018 № 1441 утвердило Правила установления и выплаты повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, проживающим в сельской местности.

Пенсионеры, проработавшие в сельской местности не менее 30 лет, при соблюдении установленных условий, имеют право на повышение размера фиксированной выплаты к страховой пенсии.

На территории Балаганского района к сельской местности относятся все поселения, за исключением Балаганского муниципального образования, которое имеет статус городского поселения, в связи с чем лица, преимущественно проживающие на территории Балаганского городского поселения, лишены такой надбавки.

Надбавка установлена ч. 14 ст. 17 указанного Федерального закона и составляет 25 процентов от суммы фиксированной выплаты.

Правительство Российской Федерации утвердило правила установления и выплаты данной надбавки. Так, исчисление стажа работы в сельском хозяйстве осуществляется в соответствии с Правилами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 29.11.2018 № 1440.

При отнесении местности к сельской применяется раздел «Сельские населенные пункты» Общероссийского классификатора объектов административно-территориального деления (ОКАТО).

Место фактического проживания гражданина Российской Федерации в сельской

местности подтверждается его личным заявлением, которое ежегодно подается в территориальный орган ПФР или многофункциональный центр.

Ежегодное подтверждение места фактического проживания в сельской местности не требуется в случае выбора пенсионером доставки страховой пенсии организацией.

При этом обстоятельствами, влекущими в дальнейшем перерасчет установленного размера фиксированной выплаты, являются:

- снятие гражданина Российской Федерации с регистрационного учета по месту жительства (пребывания) в сельской местности либо снятие иностранного гражданина или лица без гражданства с регистрации по месту жительства в сельской местности;

- истечение срока регистрации гражданина Российской Федерации по месту пребывания в сельской местности;

- постановка гражданина Российской Федерации на регистрационный учет по месту жительства (пребывания) либо регистрация иностранного гражданина или лица без гражданства по месту жительства в местности, не относящейся к сельской;

- подача гражданином Российской Федерации в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации или многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг заявления о запросе выplatного (пенсионного) дела при переезде на новое место жительства (пребывания, фактического проживания) либо иностранным гражданином или лицом без гражданства заявления о запросе выplatного (пенсионного) дела при переезде на новое место жительства в местность, не относящуюся к сельской;

- подача гражданином Рос-

сийской Федерации в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации или многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг заявления о переезде на новое место жительства (пребывания, фактического проживания) либо иностранным гражданином или лицом без гражданства заявления о переезде на новое место жительства в местность, не относящуюся к сельской;

- поступление на работу и (или) осуществление иной деятельности, в период которой застрахованное лицо подлежит обязательному пенсионному страхованию в соответствии с Федеральным законом «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»;

- несоблюдение пенсионером требования о ежегодном подтверждении факта его регистрации или места фактического проживания в сельской местности.

При этом подача заявления осуществляется до истечения 12 месяцев с месяца подачи заявления об установлении (выплате) соответствующей страховой пенсии или предыдущего подтверждения места фактического проживания в сельской местности.

Место фактического проживания гражданина Российской Федерации в сельской местности подтверждается его личным заявлением, которое ежегодно подается в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации или многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг по месту его фактического проживания в сельской местности.

**Старший помощник прокурора, юрист 1 класса М.А. Чиркова.**

## Участники Международного дистанционного конкурса «Я – ЗВЕЗДА»

Сегодня все более популярными становятся онлайн-конкурсы и прочно входят в культурно-досуговую деятельность.

Так участники художественной самодеятельности Межпоселенческого Дома культуры приняли участие в Международном дистанционном конкурсе искусств «Я - Звезда».

О результатах конкурса стало известно 11 февраля.

С представленными на конкурс песнями «Щербатый месяц» и «Тайга», Арина Халдеева, участница клуба по интересам «Затейник», руководитель Ирина Федорова, заняла 2 место в номинации вокал

- соло, в возрастной группе 14-15 лет.

С представленной на конкурс Былиной о Кирилле и Мефодии, Виктория Гранина, участница театрального кружка «Сюжет», руководитель Наталья Казанцева, заняла 2 место в номинации «Театральное искусство», художественное чтение-соло, в возрастной группе 16-19 лет.

Мы поздравляем наших участниц! Молодцы! Балаганская молодежь в очередной раз доказала свой талант и уникальность.

**Наталья Казанцева, методист МБУК «Межпоселенческий Дом культуры».**

**Выступление Граниной Виктории.**

**Выступление Халдеевой Арины.**

## Записаться на МСЭ можно онлайн

Для установления инвалидности, на определение степени утраты профессиональной трудоспособности пострадавшего в результате

Правительство Российской Федерации расширило перечень услуг в электронной форме, которые оказывают государственные и муниципальные организации страны. На портале государственных услуг в разделе «Мое здоровье» наряду с подразделами «Подача заявления о выборе страховой медицинской организации», «Сведения о полисе ОМС и страховой медицинской организации», «Сведения о прикреплении к медицинской организации» появился новый – «Медико-социальная экспертиза» (распоряжение Правительства РФ от 28 ноября 2018 г. № 2611-р).

Теперь в личном кабинете пациента можно подать заявления на проведение

службу по контракту. Причем гражданин может теперь не только написать заявление, но и приложить к нему необходимые документы.

Ответ, например, приглашение на визит в бюро, также поступит человеку в «личный кабинет».

Руководитель – главный эксперт Главного бюро медико-социальной экспертизы по Иркутской области Наталья Васильевна Рыбченко отмечает, что заявления на проведение МСЭ в электрон-

ном виде в бюро по всей области начали принимать еще в 2010-ом году. Тогда на портале было только одно заявление. За 2018 год их поступило уже 59. Благодаря расширению подраздела МСЭ и увеличению числа целей освидетельствования, жители будут чаще, не выходя из дома, обращаться в бюро МСЭ через портал государственных услуг.

несчастного случая на производстве и профессионального заболевания, на установление причины смерти инвалида, заключение о нуждаемости по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе (помощи, надзоре) родственника или усыновителя гражданина, призываемого на военную службу, или военнослужащего, проходящего военную

несчастного случая на производстве и профессионального заболевания, на установление причины смерти инвалида, заключение о нуждаемости по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе (помощи, надзоре) родственника или усыновителя гражданина, призываемого на военную службу, или военнослужащего, проходящего военную

несчастного случая на производстве и профессионального заболевания, на установление причины смерти инвалида, заключение о нуждаемости по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе (помощи, надзоре) родственника или усыновителя гражданина, призываемого на военную службу, или военнослужащего, проходящего военную

несчастного случая на производстве и профессионального заболевания, на установление причины смерти инвалида, заключение о нуждаемости по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе (помощи, надзоре) родственника или усыновителя гражданина, призываемого на военную службу, или военнослужащего, проходящего военную









